



# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

A/45/85  
S/21090  
17 January 1990  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH/  
FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок пятая сессия  
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок пятый год

Письмо Постоянного представителя Демократической Кампучии при  
Организации Объединенных Наций от 17 января 1990 года на имя  
Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить для Вашего сведения заявление Его  
Королевского Высочества принца Нородома Сианука от 17 января 1990 года.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма и приложения к  
нему в качестве официального документа сорок пятой сессии Генеральной Ассамблеи по  
пункту, озаглавленному "Положение в Кампучии", и в качестве документа Совета  
Безопасности.

ТЫУНН Прасит  
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

ЗАЯВЛЕНИЕ ЕГО КОРОЛЕВСКОГО ВЫСОЧЕСТВА ПРИНЦА НОРОДОМА СИАНУКА

- Пекин, 17 января 1990 года -

I. Позавчера и вчера делегаты пяти стран - постоянных членов Совета Безопасности Организации Объединенных Наций встречались в Париже (столице Франции) в целях обсуждения "камбоджийской проблемы". После двух дней работы (которой я отдаю должное) они приняли ряд решений, касающихся Камбоджи.

II. Сегодня я имею честь вновь заявить о своей неизменной позиции в отношении "данного подхода" и возможного урегулирования "камбоджийской проблемы".

а) В качестве президента Демократической Кампучии я обратился к Организации Объединенных Наций с просьбой направить в Камбоджу МКМООН и МСООНПМ в целях, во-первых, тщательной проверки для установления факта вывода всех вооруженных вьетнамцев из Камбоджи; во-вторых, полного разоружения четырех вооруженных камбоджийских группировок; и в-третьих, защиты камбоджийского народа и организации всеобщих выборов в Камбодже.

б) Будучи основателем НЕФНМOK и АНС, я заявляю, что мы согласны с передачей Камбоджи под опеку Организации Объединенных Наций, но требую полного демонтажа администрации режима Хун Сена-Хенг Самрина на всех уровнях одновременно с передачей Камбоджи под опеку Организации Объединенных Наций. Я также требую упразднения одновременно законной КПДК-ДК и незаконного "Государства Камбоджа" Хун Сена (создания и креатуры красного и колониалистского Вьетнама).

Постскриптум:

Война в Камбодже не является гражданской войной - это война между патриотически настроенными кхмерами и вьетнамцами и кхмерами провьетнамского толка (кхмерами вьетнамского происхождения), которые ведут борьбу против КНС на стороне вьетнамского колониализма.

Разногласий или проблем между камбоджийскими группировками не существует, несмотря на различие их идеологий (сторонники Сианука являются роялистами, "красные кхмеры" - красными, а "голубые кхмеры" (КННОФ) - республиканцами), НЕФНМOK, НДК и КННОФ объединены в КПДК и КНС.

Что касается группировки Хун Сена-Хенг Самрина, то она представляет лишь интересы СССР и, прежде всего, вьетнамского колониализма-экспансионизма (СРВ).

Следовательно, я заявляю об отсутствии какой-либо "проблемы в отношениях между камбоджийскими группировками". Существует лишь проблема в отношениях между свободной Камбоджей и Социалистической Республикой Вьетнам.

Поэтому в качестве президента Демократической Кампучии я заявляю, что мое правительство никогда не согласится принять участие в любой встрече или конференции, проводимой между "четырьмя камбоджийскими группировками". Мы (Демократическая Кампучия и Камбоджийское национальное сопротивление) примем участие лишь в камбоджийско-вьетнамских или международных встречах и конференциях.

-----